assuming
Vypocte hodnotu pro zadany piedpoklad.

describe[mean]
Vypocte prumér z danych hodnot.

diff

Zderivuje dany vyraz.

display

Umoziuje vykreslit vice funkcei do jednoho grafu.

eval
Vypocteni zavisle proménné pro zadanou hodnotu nezavisle proménné.

evalf

Vyjadii vyraz numericky — Maple vzdy nabidne tvar vyrazu, ktery se mu zda nejhez¢i. Tento piikaz ho
pfiméje napsat vyraz desetinnym cCislem.

fit

Prolozi dané body polynomem.

for

Ptikaz for je pro cyklus — provede stejny vypocet pro sadu ¢isel (napt. od 1 do 10).

if

Toto je ptikaz pro cyklus — zadate podminku + co se ma stat, kdyz tato podminka nastane a co kdyz
nenastane.

int
Zintegruje dany vyraz.

plot

Timto piikazem nakreslite graf funkce.

pointplot

Timto ptikazem vynesete body do grafu.

rint
Pouziva se pro zobrazeni nékterych vysledki — naptiklad rovnice nebo vysledek uprostied procedury se
nezobrazi, pokud jim to timto piikazem nefeknete. Pokud do ptikazu print napiSete znéni do uvozovek,
zobrazi se presné tak, jak je v uvozovkach napsané (i kdyz je to kuptikladu proménna, jejiz hodnotu Maple
Zna).

proc

Procedura definuje soubor vami vytvotrenych piikazi, ktery dostane vami zvolené jméno. Zapisuje se takto:



jméno:=proc(vstupni proménné)

local pomocné proménné

prikazy

vystupy

end proc
= pomocné proménné...promeénné, potiebné pii tvorbé piikazl, musi byt vzdy zadany
= prikazy...sled rovnic a ptikazi, které chcete provést
= vystupy...to co systém po prob&hnuti procedury vrati

restart

Vymaze pamét’ proménnych.

seq

Vytvoti z fady ¢isel ¢i vyrazl sekvenci, vektor.

simplify

Zjednodussi dany vyraz.

solve
Z x rovnic vyjadii a spocitd x proménnych.

sum
Provede soucet zadanych ¢isel.

with
Maple ma v operacni paméti jen omezeny pocet svych funkei a prikazii, ostatni musite zavolat pomoci tzv.
»balicku — kazdy balicek je vhodny pro jinou pfilezitost. Naptiklad:

= with(stats)

Balicek stats vyvola statistické funkce — pocitani priméra, prokladani experimentalnich bodd polynomem,
atd.

= with(plots)
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